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Winslow Homer - The Fog Warning 
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Čistopis 

Nekonečná šírava mora nám dáva najavo, aké veľké a mocné je jeho kráľovstvo. 

Tmavé farby vôd odzrkadľujú jeho tajomnosť a nevyspytateľnosť. Horizont prelínajúci sa s 

tmavou oblohou veští, že sa blíži besnenie živlov na morskom parkete. Čoraz bližšie počuť 

hudbu vetra a hukot vĺn, ktoré sa pripravujú na divoký bál. Ich vzájomný tanec zahaľuje 

závoj hmly, spoza ktorého sa ozývajú len ich pustošivé hlasy. 

Búrlivý vietor tlači jednu vlnu za druhou a pohráva sa s nimi ako so suchým lístím v 

jeseni. Živly dávajú najavo, že zábava o chvíľu začne. Bude patriť len im a pre iných, 

nepozvaných tam miesta niet.  

V jednom okamihu boli rybárovi vody prajné. Obdarili ho svojimi klenotmi, ktoré mu 

rozjasali srdce a dopriali hojnosť. Ako vetrom ošľahaný morský vlk ale vie, že more býva aj 

kruté a nehostinné. Plaviaci sa v loďke uvedomujúc si, že zúrivé prúdy sa s ním pohrávajú 

ako s orechovou škrupinkou v búrlivej rieke, sa snaží s vypätím všetkých síl vymaniť z ich 

tuhého zovretia. S nádejou hľadí na koráb, ktorý sa mu ukazuje a vzápätí stráca za mohutnými 

vlnami a mliečnym závojom. Osamelý ako kvapka v mori je odkázaný sám na seba a tuší, že 

súboj, ktorý zvádza je súbojom medzi životom a smrťou. Neupadá však do zúfalstva, pokiaľ 

horí plamienok nádeje.  

Uvedomuje si, že o poklady, ktoré mu more vydalo musí ešte urputne bojovať so 

zradným víchrom, ostrým chladom a dravými prúdmi. Zápas myšlienok pri pohľade na loď 

v diali, lomcuje s jeho odhodlaním ďalej plaviť sa a zachrániť svoje bytie. Vidina cieľa v jeho 

vnútri vyburcuje zvyšky síl, ktoré ho ešte ženú vpred. 

Nerovný súboj nemôže prehrať, ak sa chce vymaniť zo záhuby. Živly skúšajú jeho 

húževnatosť a silu, rozhodujú, či mu ponechajú svoje cennosti. Príroda však býva spravodlivá 

a milosrdná, odhodlanie a nezlomnú vôľu človeka vie mnohokrát odmeniť. 

 


